## 习近平签发新修订的解放军共同条令

# 新增军人网络购物等行为规范

#### 据新华社北京4月15日电

中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《中国人民解放军内务条令(试行)》《中国人民解放军纪律条令(试行)》《中国人民解放军队列条令(试行)》(统称共同条令),自2018年5月1日起施行。记者从中央军委训练管理部了解到,8项内容首次写入了新修订的共同条令。

新修订的共同条令,全面 贯彻习近平强军思想,坚持党 对人民军队的绝对领导,全面 深入贯彻军委主席负责制,贯 彻新形势下军事战略方针,坚 持"五个更加注重"战略指导, 适应军委管总、战区主战、军种 主建新格局,把全面从严治军要求体现在条令的各个方面,增强了时代性、科学性、精准性和操作性,是新时代军队正规化建设的基本法规和全体军人共同遵守的行为准则。

新修订的《内务条令(试行)》,由原来的21章420条,调整为15章325条,明确了内务建设的指导思想和原则,坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,聚焦备战打仗,着限新体制新要求,调整规范军队单位称谓和军人职责,充实日常战备、实战化军事训练管理内容要求;着眼从严管理科学管理,修改移动电话和互联网

使用管理、公车使用、军容风纪、军旗使用管理、人员管理等方面规定,新增军人网络购物、新媒体使用等行为规范;着眼保障官兵权益,调整休假安排、人员外出比例和留营住宿等规定,新增训练伤防护、军人疗养、心理咨询等方面要求。

新修订的《纪律条令(试行)》,由原来的7章179条,调整为10章262条,围绕听党指挥、备战打仗和全面从严治军,提出了政治纪律、组织纪律、作战纪律、训练纪律、工作纪律、保密纪律、廉洁纪律、财经纪律、群众纪律、生活纪律等10个方面纪律的内容要求;充实思想政治建设、实

战化训练、执行重大任务、科技创新等奖励条件;新增表彰管理规范,对表彰项目、审批权限、时机等作出规范,同时取消表彰与奖励挂钩的相应条款;充实违反政治纪律、违规选人用人、降低战备质量标准、训风演风考风不正、重大决策失误、监督执纪不力等处分条件;调整奖惩项目设置、奖惩权限和承办部门,增加奖惩特殊情形的处理原则和规定。

新修订的《队列条令(试行)》,由原来的11章71条,调整为10章89条,着眼进一步激励官兵士气、展示我军良好形象、激发爱国爱军热情,新增誓师、组

建、凯旋、迎接烈士等14种仪式,规范完善各类仪式的时机、场合、程序和要求;调整细化阅兵活动的组织程序、方队队形、动作要领;调整队列生活的基准单位和武器装备操持规范,统一营门卫兵执勤动作等内容。

解放军三大条令,也被统称为"共同条令"。以法规的形式规定了军队日常活动,包括建立正规的战备、训练、工作、生活秩序等最基本的行为规范。三部条令互相补充、共同形成相对完整的规范体系。共同条令是从领率机关到基层部队,从高级将领到普通士兵都必须共同遵守的基本法规。

## 首提军人体重强制达标要求

### 军人使用移动电话,实行实名制管理

记者从中央军委训练管理部了解到,8项内容首次写入了新修订的共同条令。

#### ■ 首次将习近平强军思想写入条令

通篇贯穿,以军队基本法规的形式固化下来。在新条令总则中,原文引用党在新时代的强军目标、"四个意识""三个维护""五个更加注重"和"四铁"过硬部队、"四有"新时代革命军人等一系列新思想新观点新论断,为全面依法治军、加强军队正规化建设、统一全军意志和行动提供了根本指导和基本遵循。

#### **首次对军队纪律内容作出集中概括和系统规范**

将政治纪律、组织纪律、作战纪律、训练纪律、工作纪律、保密纪律、廉洁纪律、财经纪律、群众纪律、生活纪律等10个方面内容写人新条令,强化官兵纪律意识,增强纪律观念,进而在行动中自觉遵照执行,确保军队令行禁止、步调一致。

### 🖥 首次对加强军事训练中的管理工作作出系统规范

立起从严治训的新标准。坚持全程从严,在《内务条令(试行)》中专门设置军事训练管理章节,在《纪律条令(试行)》中明确了训风演风考风不正、降低战备质量标准、不落实军事训练考核要求等违纪情形的处分条件。

#### ▲ 首次集中规范军队主要仪式,明确了多种仪式可以邀请军人亲属参加

对升国旗、誓师大会、码头送行和迎接任务舰艇、凯旋、组建、转隶交接、授装、晋升(授予)军衔、首次单飞、停飞、授奖授称授勋、军人退役、纪念、迎接烈士、军人葬礼、迎外仪仗等17种军队主要仪式进行了规范,并在多种仪式中明确,可以邀请军人亲属参加,以增强军人的职业荣誉感和家庭成就感。

#### **5** 首次明确设置军队仪式中的"鸣枪礼"环节

在为"参加作战、训练和执行其他重大军事行动任务牺牲的军人"举行葬礼仪式,以及纪念仪式中设置"鸣枪礼"环节,并明确了礼兵人数、鸣枪次数、实施步骤、动作要领等规范,以更好地表达对烈士的褒奖、悼念和尊重。

#### 🔓 首次明确了军人体重强制达标要求

条令明确"军人应当严格执行通用体能训练标准,落实军人体重强制达标要求",把训练标准转化为对每名军人的强制行为规范,体现了对新时代军人素质形象的更高要求。

#### 🧻 首次对军人和军事单位的网络信息行为进行全面规范

为部队管理提供了依据。新条令取消了因工作需要并经团以上单位首长批准方可使用移动电话的限定条件,明确"军人使用移动电话,实行实名制管理。旅(团)级以上单位应当对使用人员的姓名、部职别、电话号码和移动电话品牌型号,以及微信号、QQ号等进行登记备案"。明确"基层单位官兵在由个人支配的课外活动时间、休息日、节假日等时间,可以使用公网移动电话"。

**省次明确"女军人怀孕和哺乳期间,家在驻地的可以回家住宿,家不在驻地的可以安排到公寓住宿"** 新条令对涉及官兵切身利益的一些具体事项也作了更加科学合理、更为人性化的规范。

据新华社

## 

#### 《中国人民解放军纪律条令(试行)》 主要对五个方面内容进行修订

- ●对军队纪律内容作出集中概括和系统规范
- ●修订调整优化奖惩项目
- ●修订调整完善奖惩条件
- ●修订调整明确奖惩权限和承办部门
- ●调整完善特殊情形处理办法

#### 《中国人民解放军队列条令(试行)》 主要对三个方面内容进行修订

- ■最大的亮点是充实完善仪式规范
- ●调整队列活动的基准单位属性
- ●増加营门卫兵执勤动作规范

#### 《中国人民解放军内务条令(试行)》 主要对六个方面内容进行修订

- ●重塑了内务建设的指导思想和原则
- ●调整优化了军人职责规范
- ●规范了战备训练秩序
- ●调整了军人着装规范 ●从严规范了军人行为举止
- 强化了维护官兵权益的规范

## "潜龙三号"首次出海,赴南海科考

### 系我国最先进的自主无人潜水器

新华社4月15日电 搭载 "潜龙三号"无人无缆潜水器和 70名科考队员的"大洋一号"科 考船15日从厦门起航,奔赴南 海执行"大洋一号"综合海试 B 航段科考任务。这也是目前我 国最先进的自主无人潜水器 "潜龙三号"首次出海。

本航段首席科学家蔡巍说,

本航段主要是通过使用"大洋一号"在南海开展相关设备试验,完成重大装备海上验收,推动"潜龙"系统潜水器的发展。"潜龙三号"将进行海试,对其主要技术指标和功能进行验证,并根据需求,在天然气水区为讨试验性应多金属结核深区进程。对表达规划是对表达。

按照计划,科考队将完成

"潜龙三号"的海上试验与验收;完成 EM122多波束系统的标定和验收;完成国产超短基线基阵的标定;开展1000米级多金属结核采集系统海试区的选址与环境基线调查;开展天然气水合物试采区及邻近区域地质和环境调查。

中国大洋协会办公室副主

任李波表示,"潜龙三号"是我国自主研发的潜龙系列潜水器的新成员,以深海复杂地形条件下资源环境勘查为主要应用方向。此次海试及试验性应用,将进一步夯实我国"深海进入、深海探测、深海开发"的技术基础,提升我国国际海域资源勘查水平,助推深海科学研究发展。

自3月20日开始的"大洋一号"综合海试,分A航段和B航段进行。在西太平洋进行的A航段海试中,首次出海的"海龙Ⅲ"无人有缆潜水器完成了400米级、2000米级、4500米级三个深度级别的海试,"潜龙11000"无人有缆潜水器完成了400米级和2000米级海试。